(SF1662 Diskret matte CL1, vt12: F11, ma 5 mars 2012)

Ordnat urval med eller utan upprepning (”aterlaggning”)

Om X, Y ér dndliga méngder, | X| =m,|Y| =n:

Sats: Antalet funktioner f: X — Y
= antalet element i Y =Y XY x -+ XY (m st)
= antalet ord av langd m i Y

= antalet ordnade val med upprepning av m st ur Y

Sats: Antalet injektioner f: X — Y
= antalet ord av langd m i Y utan upprepning
= antalet ordnade val utan upprepning av m st ur Y
—nn—1)...n—m+1) = (N)yp = 2~

(n—m)!

Foljdsats: Antalet bijektioner f: X — Y
n! = n(n - 1) ...2-1 om |X| = |Y| (Specialfall av foregaende)

0 annars

Oordnat urval utan upprepning

Antalet k-delmangder till en n-mangd =
= antalet oordnade val av k st fran en n-méngd, utan upprepning =
= binomialtalet (Z), lases "n 6ver k7 (eng. "n choose k”)

Rekursivt: Pascals triangel:
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Binomialsatsen: (a4 b)" =, (})a" "b*
. . n nl m
Multinomialtal: (k17 o, 7km> = m (ki >0, YL ki=n)

= antalet sitt fordela n (olika) element i m (olika) lador, med k; st i lada i
= antalet satt att ordna en multimangd som har k; exemplar av element
= antalet funktioner f : [n] — [m] som antar vérdet i precis k; ganger,

(dar [r] ={1,2,...,7})

Multinomialsatsen:
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k; >0



